

Pártélet

Egy kiváló népnevelő

A Központi Vezetőség határozta a párt népnevelő munkájáról, nagy segítséget adott népnevelőknek. Ennek a határozatnak szellemében végzi népnevelő munkáját Hajas Kálmán vajúár.

Hajas elvtárs szegény családból származik, 15-en voltak testvérek, 9 éves kora óta gazdasági cseléd volt Csösz-pusztán, saját életén keresztül tanulta meg, hogy mit jelent a nélkülözés és a nyomor. A felszabadulás után 1949-ben a Várpalotai Bányához jött dolgozni, előbb csillás, majd később vajúár lett. Megszerette a bányamunkát, s amióta itt van, hiány nélkül dolgozik, jelenleg az Ernő-mező 1-es frontján vajúár, 1951-ben

mint pártönkivüli népnevelő kapcsolódott az emberekkel való foglalkozás munkájába.

elvégezte az alapfokú szemináriumot, ezen keresztül ismerte fel a párt őriasí erejét és 1952-ben tagjelölt, végül az elmúlt évben párttag lett.

Hajas Kálmán, mint vajúár is jó munkát végez, Népköztársasági Erdemérmert kapott, teljesítményét állandóan 100 százalék fölött tartja, kongresszusi vállalását teljesítette, 120 csillét vállalt terven felül és ezt azóta túlszárnyalta.

Csak az ilyen jó, példamutató népnevelők hatnak a tömegekre, és Hajas elvtársat szeretik a dolgozók, meghallgatják tanácsait, véleményét, figyelnek a szavára.

Miből áll Hajas elvtárs népnevelő munkája?

Ha a dolgozók a felolvasóteremben összegyűlnek, munka előtt, Hajas Kálmán köztük van. Beszél nekik a munkáról, amit azért kell elvégezni, hogy az országunk erősebb legyen, hogy a családunk jobban éljen. Elmondja az érleszállításról, hogy ők mennyit takarítanak meg csupán húson és zsíron egy hónap alatt, azt is elmondja, hogy mennyit keres meg havonta, ami sokszor 3000 forintot is kitesz. Elmondja a dolgozóknak, hogy szobabútorot vett a lakásába, és elmondja azt is, hogy **azért dolgozik, mert szereti a pártot.**

szereti az országot, családját és békében akar élni és ezt a békét csak mindnyájunk jó munkája tudja elősegíteni.

Sokat beszél Hajas elvtárs a dolgozóknak a pártól, elmondja, hogy a párt vezetése alatt, a párt irányításával tulajdonképpen a jövőt kiharcolni magunknak. Beszél a kongresszusról, a dolgozóknak, meg arról, hogy mit jelent az, ha a dolgozók vállalásaik teljesítésével köszöntik a kongresszust, de azt is elmagyarázza nekik, hogy nem elég csak teljesíteni a vállalást, tudni kell azt, hogy miért dolgozunk.

Ha lent a bányában megáll a kaparószalag, Hajas elvtárs beszélget munkatársaival, a saját életét is elmondja nekik, s összehasonlítja a mostani életével,

nem kell sok érvelést kigondolnia, hiszen az ő multbeli élete a legjobb anyag a népnevelők részére, és ő tudja, hogy a párt volt az, amely kiemelte a nyomorból, Sajtát életén keresztül ismerte meg és szerette meg a pártot.

Hajas elvtárs, mint népnevelő, többször megemlítette, hogy több segítséget várnak az újonnan megválasztott vezetőségtől, mert nincs rendszeresen népnevelőértékelés, és ez az ő népnevelő munkáját is hátráltatja. Tóth elvtárs, az alapszervezet titkára felkeresi őt, beszélget vele, azonnal azt hiányolja Hajas elvtárs, hogy **a népnevelőket nem hívják össze értekezletre.**

ahol megbeszélnek a feladatokat, és azokat a hiányosságokat, amik a népnevelő munkában felmerülnek, hiszen egy ilyen értekezleten a népnevelők át tudnák adni a hasznos tapasztalataikat, és ezzel valóban erősödne népnevelő munka. Azonkívül az is jó lenne, ha az alapszervezet vezetősége magát a népnevelőket jobban megbeszelné, hiszen a Központi Vezetőség határozata szerint is a népnevelő az első pártmunkás.

Hajas elvtárs tudja, hogy a népnevelő munka a legnagyobb megismerési és egy kommunista részére. A dolgozók nevelése a legszebb feladat, így is dolgozik, szeretettel foglalkozik a dolgozókkal, a párt szavát viszi hozzájuk, öntudatra nevei a dolgozókat.

Szakma legjobb vajúáratanulója:

Orth Sándor várpalotai vajúáratanuló

Az országos vajúáratanuló verseny a szakma legjobb címe elnyeréséért március hó 26-án, pénteken és 27-én, szombaton került sor a várpalotai tanbányában.

A tanbányában 13 munkahely bereselve várta az ország különböző részéről Várpalotára érkezett vajúáratanulókat. Minden munkahelyre két elsőéves vajúáratanuló lett besorozva, hogy segédmunkákban a versenyzők rendelkezésére álljanak. A verseny célja egy fogás kiszéde, beácsolása, a munkahely befejezése.

Pontban negyed 3 órakor kezdődik a szakmai verseny, a vajúáratanulók elfoglalják a helyüket, igen nagy az érdeklődés, itt van az MTH központtól egy bizottság, a városi pártbizottság titkára, Kertai Sándor elvtárs, a városi DISZ bizottság titkára, G. Nagy Tibor elvtárs, a városi pártbizottság másodtitkára, Kollár elvtárs, Vass László Kossuth-díjas főmérnök és még sokan mások, látni akarják, hogyan dolgoznak a fiatalok.

Az első munkafázis, amit el kell végezni, a szénfal megfűrése, hiszen az ott be van réselve. Erdekes megfigyelni, hogy a vajúáratanulók nem egyforma rendszerrel dolgoznak, van aki 5 lyukat fur, van aki 6-ot. A 4-es munkahelyen dolgozó Orth Sándor várpalotai vajúáratanuló 6 lyukat fur, mert úgy véli, hogy így több szenet tud lerobbantani. Elsőnek erről a munkahelyről hallatszik a lömestert hívó szó, ez a csapat lövi le a szénfalat először és kezdheti meg a rakodást, bár robbantás után egy kis hiba történt, két ácsolatot is ellőttek.

Sorban következnek a többi robbanások, a lömesterek gyorsan végzik a munkájukat és a szervezés hibájából csakhamar lömestert hívó szó hallatszik. A kívülről szemlélőknek úgy tetszik, hogy Vajon Antal petőfibányai vajúáratanuló vezet, egymásután küldi ki a csilléket, míg Orthék csak most állítják helyre a kidőlt ácsolatot. Igaz, hogy gyorsan megy náluk, Pusztai Béla tanbányai vajúáratanuló a jó kezdés után erősen visszaesik, ugyanígy lassan kiesnek a versenyből a komlóiak is, pedig onnan három fiatal is képviseli a komló vajúáratanuló intézeteket. Labancz Sándor a



somsályi bányából szintén jól dolgozik, úgy látszik, hogy a verseny szakmai része a három tanuló között fog eldőlni. Most már a 4-es munkahely Orth csapata is kezd gyorsan adni a csilléket és 9.25 perckor egyszerre jelenti az 1-es munkahelyen dolgozó Labancz Sándorral, hogy befejezték a munkát. Labancz Sándor 11 csillét rakott egy fogásból, míg Orth Sándor 14-et, Vajon Antal 22.09 perckor fejezte be munkáját, 10 csillét rakott.

Másnap tartották a Várpalotai Vajúáratanuló Intézetben a tanulmá-

ny vizsgát, a fiataloknak írásbeli dolgozatokat kellett készíteni különböző szakmai kérdésekről és azt a bizottság felülbírálta. A tanulmányi verseny befejezése után vonult vissza a bizottság mérlegelni az eredményeket, megállapítani a verseny győzteseit.

Az ünnepélyes díjkiosztásra vasárnap került sor a Budapesti Madách színházban. A szakma legjobbja Orth Sándor várpalotai vajúáratanuló lett 50.05 ponttal. A második Vajon Antal Petőfi-bányai vajúáratanuló 46.15 ponttal, harmadik Labancz Sándor somsályi vajúáratanuló 43.95 ponttal.

Az első a szakma legjobbja vajúáratanulója címen kívül vajúári oklevelet nyert és 1000 forint jutalomban részesült. A várpalotai bánya igazgatója Orth Sándort, a verseny győztesét 400 forint jutalomban részesítette és az első hely elérése alkalmából díszdíjatban köszöntötte.

Dicsa István vajúáratanuló, a verseny másik várpalotai résztvevője ötödik lett.

A vajúáratanuló intézet kiváló munkájának bizonyítéka a versenyben elért kiváló helyezések.

Zotov János márciusi teljesítménye 210 százalék

Zotov János kétszeres sztahanovista vajúár, az Ernő-mező dolgozója márciusi tervét 210 százalékra teljesítette.

Zotov elvtárs kongresszusi vállalását betartja, már eredeti vállalását túlteljesítette, jó példával

jár elől, nem hiányzik, a munkaidő 480 percet betartja, ennek köszönhető példás eredménye.

Zotov János példamutatása új dolgozóinkra is jó hatással van, átveszik munkamódszerét, résztvesznek ők is a versenyben.

Frontbrigádok eredménye a kongresszusi versenyben II. 1-től III. 31-ig

1. Osi 300-as front III. szak Lengyel János 149.4 százalék.
2. Cseri 3-as front II. szak Petrovics János 147.1 százalék.
3. Cseri 3-as front III. szak Topor László 144.9 százalék.
4. Ferenc 70-es front II. szak Gábris Sándor 140.8 százalék.
5. Cseri 3-as front I. szak Divosch Alajos 135.9 százalék.
6. Ferenc 48-as front I. szak Szabó István 129.5 százalék.
7. Ferenc 48-as front II. szak Szijjártó Lajos 126.2 százalék.
8. Osi 300-as front II. szak Szöllösi János 125.4 százalék.
9. Ernő 1-es front I. szak Benák György 121.1 százalék.
10. Ferenc 70-es front III. szak Hoffer András 119.6 százalék.
11. Ferenc 48-as front III. szak Grill József 118.8 százalék.
12. Ernő 1-es front II. szak Lochner János 118.7 százalék.
13. Osi 300-as front I. szak Surányi Ferenc 113.8 százalék.
14. Ferenc 70-es front I. szak Szabó János 108.3 százalék.
15. Ernő 1-es front III. szak Fekete László 108 százalék.

A módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez

Az alapszervezet feladatairól

A módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez a következő javaslatom lenne.

A 33-as pont az alapszervezetek feladatairól szól, javasolom a c. pontot következőképpen kibővíteni.

Szüntelenül gondoskodjon a város és falu dolgozóinak jogos panaszainak, kéréseinek igazságos elintézéséről, s ezzel, valamint az életkörülmények és kulturális viszonyok megjavításáról.

A d) pontot, amely így hangzik: „állandóan erősítse a párt sorait, a dolgozó nép legjobbjait”: a következőképpen javasolom módosítani.

Pártunk politikájának népszerűsítésével, állandóan erősíteni a párt sorait, a dolgozó nép legjobbjait.

Tóth János
alapszervi párttitkár.

A tag- és tagjelöltfelvételtől

A Szervezeti Szabályzat tervezete helyesen tükrözi azt az utat, amelyet pártunk II. kongresszusa óta, napjainkig megtett. Helyesen látom, hogy a Szervezeti Szabályzat tervezete nagyobb követelményeket állít a párt szervezeteink és párttagjaink elé.

Ezért a Szervezeti Szabályzatot alaposan át kell tanulmányoznunk, hogy annak minden egyes pontját át tudjuk gondolni és véleményünk tudjunk magunknak alkotni.

Első tanulmányozás után az volt a véleményem, hogy komoly változásokat tartalmaz, amelyet csak úgy tudunk megérteni, ha többször áttanulmányozzuk.

Első alkalommal megragadta figyelmemet a tervezet 7. és 8. pontja, amely a tag- és tagjelöltfelvételt tárgyalja. Az volt az álláspontom, hogy a tagjelöltfelvételnél 3 éves párttagsággal rendelkeznie az ajánlók, még pedig olyanok, akiknek legalább esti politikai iskolájuk van. Hogy érezzék a felelősséget, hogy akit ajánlanak, azért felelősséget is kell vállalni.

A tagjelölt felvételnél pedig két éves párttagság legyen szükséges ahhoz, hogy ajánló lehessen, még pedig azért, hogy a felelősségérzet kidomborodjon.

Később, amikor újra áttanulmányoztam és átgondoltam, rájöttem arra, hogy a párttagoknak egyforma joga van és ebbe bele kell érteni azt is, hogy ajánlani tagot és tagjelöltet egyformán joga van minden egyes párttagnak, amelyet egyébként a tervezet 4. pontja is leszögező a párttagság jogainál. Ezzel szemben továbbra is fenntartom az álláspontom, hogy párttagnál három éves, tagjelöltnél pedig két éves párttagsággal rendelkezzen az ajánló és vállaljon felelősséget, hogy nevelni fogja azt, akit ajánl.

A tervezet 8. pontja ugyan foglalkozik azokkal a tagjelöltekkel, akik nem felelnek meg a pártba, azt ki kell zárni a pártból. Az én javaslatom az, hogy ne zárjuk ki a pártból, ha csak nem valami súlyos fegyelmi ügy merül fel, mert így elzárjuk a lehetőséget, hogy még áloposabb nevelés után tagjelölt legyen, vagy később más hátrány származzon belőle.

Igy a javaslatom az volna, hogy törést kellene ilyen esetekben alkalmazni, amely nem zárna ki a további idők folyamán, hogy az illető a párt soraiba ne kerülhessen, de azt sem, hogy ezen keresztül egyéb más hátrányt szenvedhessen.

A tervezet 9. pontja, amely foglalkozik azokkal a párttagokkal és tagjelöltekkel, akik három hónapja nem fizetnek tagdíjat, kimaradnak a pártból. Ezzel egyetértetek, hogy megszűnik a párttag tagja lenni, azonban nem tűnik ki, hogy az ki lesz e zárva a pártból, vagy csak egyszerűen megszűnik a párttagsága. Ezen a téren az volna a javaslatom, hogy az ilyen ügyeket fegyelmi úton kellene intézni, vagy esetleg álopos kivizsgálás után a határozatot meghozni, hogy mi történik, kizárás, vagy esetleg hajlandó e a tag vagy tagjelölt rendezni a tagdíját. Amennyiben nem hajlandó az tagdíját fizetni, itt az volna a javaslatom, hogy a taggyűlés zárja ki a pártból. Még pedig azért, mert különbséget látok a kizárás, vagy pártból való kimaradás között.

Összefoglalva az a véleményem, hogy a tervezet tükrözi pártunk fejlődését és egyre nagyobb követelményeket támaszt pártszervezeteink és párttagságunk felé, amely pártunk további megerősödését fogja szolgálni.

Kollár István
Városi Pártbizottság szervező titkára.

Mit jelent a kivételes indokolt eset

A párt módosított szervezeti szabályzatának tervezetéhez van javaslatom.

A 7-es pont következő részét javasolom érthetőbben megmagyarázni. „Kivételes indokolt esetben a Központi Vezetőség jóváhagyásával az alapszervezet jelöltség nélkül, vagy a 6 hónapi jelöltségi idő eltelte előtt is felvehet tagokat a pártba.” Véleményem szerint párttag nincs tisztában, hogy mit jelent a kivételes indokolt eset. Azt jelenti-e, hogy pl. azt a DISZ tagot, vagy tömegszervezeti tagot, aki a politikai tömegmunkában olyan elméleti és gyakorlati ismeretre tesz szert, hogy a párttagság általános színvonalát elérte, akkor veszi fel tagnak. Javasolom ennek a megmagyarázását.

A 22-es pontban a következő módosítást javasolom „a Központi Ellenőrző Bizottságnak Budapestén és a megyékben a helyi pártszervektől független meghatalmazottai vannak”. Tudatni kellene a tagsággal, hogy a meghatalmazottak milyen jogkörrel bírnak, a tömegekkel hogyan tartják a kapcsolatot, hogy megtudjanak felelni feladatuknak.

Javasolom a 41-es pontot kiegészíteni azzal, hogy a DISZ szervezeteknek joguk legyen arra, hogy az illetékes pártszervek elé terjesszenek és megvitatásra javasoljanak olyan ügyeket, amelyek az ifjúság kulturális igényeit szolgálják.

Olasz István
DISZ-titkár.

Fejlődik a gazdasági telep

A gazdaság újabb épületekkel bővült, eddig az iroda a nagy istállóban volt. Ez egészségi szempontból sem volt megfelelő, másrészt melegedőnek kellett volna ezt a helyet felhasználni.

Most az istállótól mintegy 100 méterre új épületeket húztak fel, ahol irodát, bogárnémhelyet, szij-

gyártóműhelyt, kovácsműhelyt, rakfárhelyiséget helyeztek el, most kezdtek meg a patkoló helyiség építését is.

Nemsokára megkezdik ennek a külön gazdaságnak a bekerítését, ezzel a vállalat korszerű gazdasági telephez jut.